

海口 | 第六届荔枝交易会
今天开幕

本报海口5月26日讯（记者叶媛媛 特约记者黄一笑 通讯员吴清洲 林先锋）今天，记者从海口市琼山区政府了解到，海口市第六届荔枝交易会开幕式将于27日在琼山区三门坡镇举行。

琼山区政府相关负责人介绍，受低温天气和阴雨天气影响，今年的荔枝比往年推迟了近半月上市。目前海口的荔枝种植面积为8.9万亩，总产4.1万吨，其中，琼山区是海南最大的荔枝基地，种植面积共计6万多亩，产量达3.16万吨，占全市总产量的七成多。

本次交易会将分别举行开幕仪式，以及经贸签约、“荔枝王”擂台赛、拍卖、精准扶贫倡议、荔枝美食品鉴、琼山农品系列电商预售活动、琼台复兴推介文化长廊、“六一”亲子活动等8项重点活动。该负责人也向社会发出盛情邀请，欢迎大家到琼山美丽乡村品尝天然的荔枝，看精彩的荔枝王大赛。

从点、线、面三个方面推进，以国际化标准打造精品示范区 三亚全域旅游经验走上全国舞台

本报三亚5月26日电（记者陈雪怡）今天，记者从三亚市政府获悉，全国全域旅游创建工作现场会今天在浙江省杭州市桐庐县召开。会上，10家首批国家全域旅游示范区创建单位作了发言，三亚市委副书记、常务副市长岳进代表三亚作经验交流。

作为专业化的旅游城市，三亚坚持从点、线、面三个方面推进全域旅游全面发展，以国际化标准打造全域旅游精品示范区，推动国际旅游岛建设提质升级。三亚通过推动旅游产品提档升级，培育发展特色产业小镇，着力

实施美丽乡村工程等，突出抓好“点”的建设，为全域旅游筑牢基础。三亚的免税购物、邮轮游艇、低空旅游、婚庆蜜月、康养医疗等一批旅游新业态和新产品得到加快发展。

岳进透露，在突出抓好“点”的建设的基础上，三亚重点加强“线”的建设，为全域旅游强化保障：加强海岸线、河岸线修复，优化提升旅游交通线路，同时围绕“大三亚旅游经济圈”建设，抓好规划衔接，大力开发一批连接周边市县的精品旅游线路。

“点”已抓好，“线”已加强，三亚继

续发力，积极推进“面”的建设，提高全域旅游发展水平。三亚将以四个区为中心，统筹推进三亚全域旅游发展：海棠区高起点，高标准推进海棠湾国家海岸建设，重点引进一批医疗健康、文化产业项目，综合旅游接待和辐射能力进一步增强，一个精品综合旅游度假区正在形成；吉阳区加快亚龙湾业态调整，积极推进亚龙湾休闲外交基地建设，打造高端会议会展中心；天涯区则大力推进有轨电车建设，推动三亚湾的业态调整和整体提升，加快打造中心城区的精品商业旅游区；崖州

区结合南山景区的开发和创意产业园建设，持续推动崖州片区开发。

同时，三亚大力优化旅游环境，启动运行了市民游客中心，并线运行12301旅游服务热线和12345政府服务热线，突出发挥旅游巡回法庭和旅游纠纷人民调解委员会的作用，成立国内首支旅游警察队伍，并出台了涉及“一日游”“旅游购物店经营”等方面13个常态化管理办法，形成了暗访检查、举报奖励等领域的11个长效工作机制，三亚旅游监管步入常态化、制度化、规范化的新阶段。

此外，针对目前在全域旅游建设方面存在的一些问题和差距，三亚将结合“双修”“双城”，优化全域旅游规划；通过逐步完善旅游服务配套设施，进一步健全旅游综合管理机制，加强法制建设等软硬件双重发力，健全旅游综合管理机制；并积极推出供给侧结构性改革，打造全域旅游+”产业格局。

据悉，本次会议由国家旅游局主办，国家发改委、国土资源部等相关部门，各省区市和兵团旅游部门，首批国家全域旅游示范区创建单位及旅游部门等262个单位的700余名负责人参加会议。

第十四届商业街区年会10月海口举行

全国20多个城市代表将齐聚复兴城中国香街探讨全域旅游推进



挖掘本土文化资源，紧扣“香文化”主题，中国香街依托海南沉香地域的唯一性优势，深入打造“中国香街”特色。

中国商业街区行业年会已先后在上海、北京、天津等城市成功举办十三屆。一年一度的“中国商业街区行业年会”，是全国商业街区行业最具权

威性、专业性、公信力、影响力的品牌年度盛会，是提升城市形象和促进商业街区健康发展的重要载体。

记者了解到，第十四届中国商业

街区行业年会将会在复兴城中国香街举行。“这是经本年会组委会考察后决定的。”海口市旅游委相关负责人告诉记者，以海南特色沉香文化为

底蕴，将旅游、养生、鉴赏、收藏、表演、科技、市场有机结合起来的中国香街的建设得到了业内人士的肯定，去年在首届2015中国（成都）商旅文产业年会上，中国香街获评了“中国商旅文产业发展创新街区”称号。今年来香街的文化商业业态又得到了进一步的补充，如不久前海峡产权交易所海南运营中心落户中国香街，填补了海南旅游商品线上产权交易的空白。今年10月，来自全国20多个城市的商业街区代表及领导将齐聚中国香街，探讨如何通过商业街区建设推进旅游供给侧改革和推进海南全域旅游建设等问题。

“特色街区是全域旅游建设中不可或缺的重要组成部分，已建成的特色街区已为海口全面建设全域旅游发挥了引领示范作用。”海口市旅游委相关负责人表示，希望通过与全国各地参加年会的代表交流探讨，为将来海口特色商业街区的建设吸收更多实用的经验。

保亭 | 2016养生旅游季启动

本报保城5月26日电（记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）草山润温泉，悟太极境界，沐药浴盛宴，住生态木屋，尝黎苗美食……昨天，来自全国的10名旅游达人和10家媒体记者陆续抵达保亭黎族苗族自治县，开始他们为期4天3晚的旅游养生体验之旅。这标志着保亭黎族苗族自治县2016年“心驰神往·养生保亭”旅游养生季正式启动。

据了解，这些旅游达人和媒体记者通过全国招募的方式产生，他们将在保亭实地体验到养心、养性、养身等养生特色旅游产品，并以他们不同的阅历和独到的视角，发现、解读保亭的养生特色产品及独特的黎苗风情，通过微信、微博等自媒体和传统媒体等方式，参与宣传推介保亭旅游资源，吸引更多人到保亭静享身心放松的养生之旅。

此次活动，还围绕养心、养性、养身的主线，发布了养身度假游、养性休闲游和雨林采摘游三条旅游线路，游客可选择家庭游、亲子游、情侣游或者闺蜜游，一起在保亭体验养生之道。

近年来，保亭围绕“雨林温泉溢境、国际养生家园”的发展目标，以雨林养生、黎苗风情、景点景区为主线，对旅游产品及路线进行整合，积极打造“养生+文化+旅游”相结合的特色产品，打造养生概念，并通过线上线下相结合的方式，大力推广保亭养生旅游品牌。

海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位：元/斤 时间：2016年5月26日
填表单位：省农业厅 制表单位：农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	0.4	1.8			1.7	0.5	1.3	1.6			0.6	0.8
三亚	0.3	1.8	0.5	1.0	0.5	0.8	0.3	0.6		1.8	3.0	1.0
儋州	1.6	2.0	1.7		2.0		1.6	2.0	1.8	1.0	0.7	1.2
琼海	1.4	1.3	1.3	1.2	1.2		1.0	1.1	1.3	2.5	1.0	
琼中	1.0	1.8	2.0	2.0	2.2	1.5	1.5	1.7	2.2	1.2	1.5	

专题 | 生态定安 美食天堂

主编：符王润 美编：孙发强

静美定安 祥和家园

——定安，一座有味道的城市

定安是一座历史文化古城，是中国民间文化艺术（琼剧）之乡，拥有中国历史文化名镇——定城镇、中国历史文化名村——高林村等，定安还相继被评为中国热带冷泉之乡、中国绿色农业示范县、全国休闲农业与乡村旅游示范县。

静美如诗 梦里水乡

毗邻海口的定安具有独特优势，全县59.17%的森林覆盖率，空气质量保持在国家一级以上水平，少了大城市的熙攘喧嚣，疲惫的心在这里可以静养。

五月的和风拂过定安塔岭新区，各条道路的鲜花仿佛一夜间苏醒，姹紫嫣红，煞是好看。近年来，定安县委、县政府科学规划城市绿化，建设了

沿江公园、丹桂公园等，并将定安打造成为“一街一景”的园林城市。

行走在南丽湖国家湿地公园环湖慢道上，随处可见云浮绿水、鸟掠芳洲的人间美景，渗透着一种悠然忘尘的宁静超脱，宛若梦里水乡。

青山隐水迢迢。定安有南渡江、龙州河等众多水资源，各类水库、山塘宛若碧珠点缀全境……幽然的青山、碧绿的河水，构成了一幅水墨画。

祥和家园 福地定安

如果说静美是定安的外衣，那么祥和就是定安骨子里流淌的血液。

说到定安，不得不提南建州文化。元至治元年（公元1321年）初，时为亲王的图帖睦尔被贬到海南。郁郁寡欢的亲王机缘巧合地与定安南雷峒

峒主王官结下了深厚友谊，并由王官促成了他与“定安娘”青梅的美好姻缘。后来图帖睦尔被召回京登基当上了皇帝，为回报定安人民对他的知遇之恩，升格定安为南建州，管辖了大半个海南。因此，定安也被称为“龙起之地”。

悠然漫步南渡江畔，徜徉古城骑楼老街，历史的脚步在此放慢。定阳古城历经明、清、民国至今，现存西门、北门以及西北、西南二段总长1000余米的古城墙，是海南现存唯一较完好的县治城墙。

定安人文荟萃，英才辈出，海南唯一探花郎张岳崧、“奏考回琼”明代南京礼部尚书王弘海均出于此。明清时代，定安有93人中举人，10人登进士，1人中探花。其中，父子进士在海南

历史上有7对，定安就占了2对。

生态定安 美食天堂

定安黑猪、四季鹅、定安粽子……定安除了历史悠久，文化厚重外，美食更是远近皆知。近年来，定安连续成功举办六届端午美食文化节，已将美食打造成了大特色名片。

定安人不仅爱吃会吃，对吃也特别讲究，对美食的加工工艺要求做工精细，讲究搭配，再加上原生态的原材料，构成了定安的美食特色。

随着生活水平的提高，人们越来越注重健康养生。而定安美食的特点正是清淡、新鲜、养生。

定安，一座有味道的城市，一座值得品味的城市。

（洪宝光 王聘钊）

2016第四届海南乡村旅游文化节暨海南(定安)端午美食文化节		
6月8日上午9:00	开幕式	定安天九美食文化广场
6月8日-11日	2016海南乡村美食及旅游商品展销会	定安天九美食文化广场
6月3日-7月8日	2016定安乡村旅游季：	中国历史文化名村高林村、尚书故里龙梅村、中国历史文化名镇定城镇、江南水乡高龙村(西瓜等采摘、混水摸鱼、垂钓)、飞禽世界、天九美食文化广场。
6月7日	“味道定安”精品特产店开张启动仪式	海口国大润发超市
6月8日-11日晚上	琼剧等民俗文化演出	定安天九美食文化广场
6月8日-11日	举办新马泰游等抽奖活动	定安天九美食文化广场
★6月8日—11日，定安将开通海口东站—定安天九美食文化广场免费大巴。		

海南日报 荣膺

■中国报刊广告投放价值排行榜
“全国省级日报十强”第三名

■2015被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线

66810888



“文昌木兰湾新区概念规划国际方案征集”活动公告

为谋求具有国际视野和先进理念的高水平概念规划方案，海南文昌木兰湾片区项目建设领导小组办公室于2016年5月27日至9月组织开展“文昌木兰湾新区概念规划国际方案征集”活动。活动采取公开征集的方式，面向全球公开邀请具有类似项目成功经验的规划设计机构或由上述规划设计机构与国内外知名的产业研究咨询机构组成的联合体来参加资格预审，通过资格预审选取6家应征人参与本次方案征集活动。

详情请登录中国采购与招标网(<http://www.chinabidding.com.cn>)、海南省政府网站(<http://www.hainan.gov.cn>)、海南省住房和城乡建设厅网站(<http://www.hnjst.gov.cn>)、北京科技园拍卖招标有限公司网站(<http://www.bkpmzb.com>)查询。

联系人：韦侃

联系电话：0898-66726769

主办单位：文昌木兰湾片区项目建设领导小组办公室

承办单位：海南省地产(集团)有限公司

金海湾酒店项目建筑设计方案及应用太阳能热水系统补偿建筑面积规划公示启事

海南华奥实业开发有限公司拟建的“金海湾酒店”项目位于海口市滨海西路北侧，属《海口市长秀片区（B区）控制性详细规划》A0301地块范围。项目拟建27栋地上1—9层，地下1层酒店、酒库。按照控规规划设计要求，该项目建筑高度可参照周边集中式酒店的高度适当提高，送审方案建筑高度参照周边酒店建筑高度由15米提高至31.6米，按照控规要求须予以规划公示。该项目申请增加太阳能热水系统补偿建筑面积，经海南城建业工程施工图设计文件审查服务中心审查，可补偿建筑面积475.19m²，根据《海南省太阳能热水系统建筑应用管理办法》要求，现按程序予以公示。1.公示时间：10个工作日（2016年5月27日至6月12日）。2.公示地点：海口规划网站(<http://www.hkup.gov.cn>)；建设项目现场。3.公示意见反映方式：（1）电子邮件请发送到：hkgshj@haikou.gov.cn。（2）书面意见请邮寄到：长滨路第二行政办公区15栋南楼2056房海口市规划局规划建筑技术审查处，邮编570311。（3）意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。4.咨询电话：68724370，联系人：吴毓旺。

海口市规划局

2016年5月27日

招标公告

一、招标人：海口国家高新区发展控股有限公司。二、招标代理机构：华诚博远（北京）投资顾问有限公司。三、项目名称：海口国家高新区美安生态科技新城规划四路（西段）项目，本项目分1个施工标和1个监理标。四、工程概况：建设地点位于海口市美安生态科技新城北区内，全长约549.504m，红线宽度22m。施工招标范围：工程施工及保修期保修；监理标招标范围：施工阶段及保修阶段监理；计划工期：180日历天；质量要求：合格。五、投标人资格要求：施工标：具备建设行政主管部门颁发的市政公用工程施工总承包叁级或以上资质，近三年内完成的建安费达1000万元(含)以上的市政道路工程业绩，项目经理须具备市政公用工程专业二级或以上注册建造师执业资格，具备有效的安考证。监理标：具备市政公用工程监理丙级(含)或以上资质，总监理工程师须具备市政公用工程注册监理工程师资格，具体要求（详见《海口市公共资源交易中心网网络版招标公告》）。六、招标文件的获取：请于2016年5月30日起登陆海口市公共资源交易中心网(<http://www.hkcein.com/Front.aspx/Index>)电子招标专区下载招标文件。投标文件递交的截止时间为2016年6月20日9时00分，地点为海口市海甸五西路28号海口市公共资源交易中心附楼三楼开标大厅。七、联系人：符工 0898-6856122

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告